

МОРСКАЯ ДУША

К 60-летию
Бориса ТЕРЕНТЬЕВА

ВРЕМЯ летит быстро. Я вспоминаю Бориса Терентьева блестящим морским офицером с орденом Красной Звезды на кителе, когда в нашем ансамбле зазвучали первые, принесшие ему известность песни. А сейчас он уже — Борис Михайлович, ему шестьдесят лет, он заслуженный деятель искусств РСФСР. У него широкая известность и извечная трубка, которую он не выпускает изо рта, и когда показывает новую песню, и когда ведет заседание песенной секции Московской композиторской организации, и когда сидит в своем кабинете председателя правления Музфонда СССР...

И все же о нем говорят «не меняется». И действительно: он и в шестьдесят так же молод, энергичен, деятелен. И все тот же браво морской офицер нет-нет да и проглянет в этом солидном композиторе. Не стареет Борис Михайлович, не старится его морская широкая душа. И, словно чайки, его новые песни улетают туда, где идут в поход корабли: море, флот — основные темы его творчества.

Он и родился-то у моря, в Одессе. Когда грянула война, именно флот призвал под свои знамена молодого композитора, уже серьезно заявившего о себе симфонией. А вскоре не только моряки, но и все люди на флоте и в тылу запели его «Песню о бушлате». Простая, сердечная, очень мужественная и очень лиричная, она «была

без промаха, с первого прослушивания находя путь к сердцу людскому. «Слава флоту», «Родина наша», «Гвардейская полька», «В звездную даль», «Морское сердце», «Огневые годы», «Здесь Ленин жил», «Шагают моряки», «Балтийская баллада» — вот далеко не полный список песен Терентьева, первым исполнителем которых был наш Краснознаменный ансамбль.

Ну, а если к этому списку прибавить оперетты «Верное сердце», «Намень счастья» и «Первая ласточка», сочинения для фортепьяно, трио, симфонического оркестра, романсы, музыку для театра и кино, можно сказать: к шестидесяти годам, а это для композитора, по сути, пора зрелости. Борис Михайлович пришел с прекрасным творческим багажом.

В его произведениях всегда действуют очень живые, с четко очерченным характером люди. Им создана галерея песенных портретов советских воинов (прежде всего моряков, конечно), людей труда...

Слушатели, артисты, друзья — композиторы поздравят завтра Бориса Терентьева с шестидесятилетием. И я от имени творческого коллектива Краснознаменного ансамбля горячо присоединяюсь к дружеским поздравлениям. Так держать, товарищ композитор!

Борис
АЛЕКСАНДРОВ,
народный артист СССР,
лауреат Государственных
премий СССР.